

我国夜间经济与数字经济加快融合

新华社南京10月24日电(记者王立彬)我国夜间经济正与数字经济加快融合,不断拓展社会消费新领域与科技应用新空间。

记者24日在此间召开的2020中国夜间经济论坛上获悉,数字技术正全面重构各行各业发展模式。夜间经济借助数字经济,进一步延伸消费市场,拓展消费空间;数字经济借助夜间经济,不断获得创新动能和应用空间。

2020中国夜间经济论坛以“数字经济与场景营造”为主题,发表《关于夜间经济高质量发展的无锡共识》提出,要加快实现“数字科技+夜间经济”深度融合,以数字化、网络化、智能化

为引领,加强大数据、云计算、物联网、人工智能等新技术在夜间经济领域应用,打造一批数字经济应用场景创新示范案例,释放城市发展新活力。

2020中国夜间经济论坛是经文化和旅游部批准,由中国旅游研究院、无锡市人民政府、良业科技集团股份有限公司联合主办的。文化和旅游部党组成员王晓峰在开幕式上致辞时说,夜间经济是促进国内大循环的重要消费领域之一。国务院办公厅相继出台《关于加快发展流通促进商业消费的意见》《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》,提出活跃夜间商业和市场,大力发展夜间文旅经济。按有关

意见要求,到2022年要建成200个以上国家级夜间文消费集聚区,相关评定工作将尽快启动。

中国旅游研究院院长戴斌说,5G、移动互联网、智能通讯、支付创新等,正在改变生产生活方式。良业科技、名家汇、豪尔赛等城市照明企业从面向工程公司,转型面向夜间经济;美团、阿里、京东等数字经济领军企业,华为、大疆、科大讯飞等高科技公司,竞相介入夜间消费领域。《2020中国夜间经济发展报告》显示,数字技术正在重构夜间经济供给侧、需求侧及供应链,重塑产业发展格局;数字技术在推进夜间经济产业发展进程中,持续实现量的增加和质的提升。

全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在太原隆重召开

楼阳生出席会议并讲话 林武主持 李佳出席

山西日报讯(记者 陈俊琦)10月23日下午,全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在太原隆重召开。省委书记、省人大常委会主任楼阳生在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话,把伟大抗疫精神、宝贵抗疫经验转化为强大动力,团结一致、奋勇向前,在转型发展上率先蹚出一条新路来,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义思想新篇章。省委副书记、省长林武主持大会。省政协主席李俊出席。省委常委、组织部部长曲孝丽宣读《中共山西省委山西省人民政府关于表彰奖励全省抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》、《中共山西省委于表彰全省优秀共产党员和全省先进基层党组织的决定》。

下午3时,大会开始。全体起立,奏唱国歌。

随后,楼阳生、林武、李佳等省领导为受表彰的我省抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表和全省优秀共产党员、先进基层党组织代表颁发奖章、奖牌、证书。

楼阳生代表省委,向受到表彰的先进个人和先进集体,向为全省抗击新冠肺炎疫情斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、科研人员、街道社区和乡村干部、驻晋部队和武警官兵、公安民警、新闻工作者、企事业单位职工、志愿者,向全省人民和广大党员、干部、群众,致以崇高敬意,向积极参与支持我省抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士及社会各界表示衷心感谢。

楼阳生指出,回顾抗疫历程,让我们最难忘的是,5月11日至12日,习近平总书记亲临山西视察,充分体现了党的领袖对山西人民的最大关心,给了我们无穷的精神力量。在习近平总书记的亲自指挥、亲自部署下,省委团结带领全省人民奋力拼搏、攻坚克难,按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,全力打好打赢疫情防控人民战争总体战阻击战,取得重大战略性成果。我们用36天时间,在本土基本消除新发病例,全面遏制疫情传播;用52天时间,实现本土病例清零,坚决打好打赢抗击疫情山西战役,打好打赢支援湖北战役,打好打赢捍卫首都战役。

(下转第二版)

打造通航人才培养摇篮 助力通航产业蓄势起航

山西通用航空职业技术学院揭牌暨首届新生开学典礼举行

张吉福吴伟向弟海吴俊清赵雁峰武宏文赵向东鄯向华等出席



昨日,山西通用航空职业技术学院揭牌暨首届新生开学典礼隆重举行。 本报记者 张燕伟摄

本报讯(记者 郑苗苗)10月24日,山西通用航空职业技术学院揭牌暨首届新生开学典礼隆重举行,这是省、市认真贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求的重要举措,标志着通用航空职业技术教育在全省开启了新征程,在助力通航产业发展中开创了新纪元。

省委常委、市委书记张吉福,副省长吴伟,省政府副秘书长向弟海,省教育厅厅长吴俊清,省体育局局长赵雁峰,市委副书记、市长武宏文出席典礼

并为学院揭牌。

市人大常委会主任赵向东,市政协主席鄯向华,市委常委、常务副市长薛明耀,副市长郭雷,大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任任希杰,山西大同大学校长冯锋,山西通用航空职业技术学院院长雷晓锋及山西航空产业集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、太原理工大学、中北大学等通航企业及兄弟院校相关负责人出席典礼。

山西通用航空职业技术学院的建设和发展,是省委省政府和大同市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记视察

年下半年招生,学院从开工到开学仅用两年多时间,彰显了我市乃至全省推动转型升级的速度、高度和力度。800余名来自各地市的2020级新生在这里向着通航的蓝天奋力“起航”。

吴伟对学院揭牌及开学表示祝贺。他强调,通航教育是通航生态系统的突破口,也是通航产业链的奠基石。省委省政府高度重视通航人才培养,希望学院紧紧围绕服务通航全产业链发展,助力通航强省建设,积极拓展“通航+”模式,加大开放合作力度,强化学校建设,实现学校教育质量、规模、结构

和效益科学均衡发展;始终坚持走产教融合道路,促进教育链、人才链、产业链、创新链有机衔接,推动人才引领产业、产业汇聚人才的良性发展;不断强化实训实践,充分利用大同通航产业园等优质资源,开展各类实操实训;加强供需对接,合理设置专业体系,逐步扩展服务方向,努力培养一批熟悉国际通航规则,满足山西通航发展需要的复合型应用人才,为全省乃至全国通航事业发展提供源源不断的人才和智力支撑。大同要继续支持学院发展,省教育厅要继续强化对学院指导,协同促进学院健康发展。

武宏文在致辞中说,山西通用航空职业技术学院的创建,填补了全省通航高职院校的空白,不仅是省委省政府着眼转型发展全局,全力加快通用航空示范省建设的重大改革举措,也是大同在省域副中心城市建设关键期,转型综改攻坚期,产教融合发展黄金期,举全市之力建设的重大工程,对大同聚焦“六新”突破、蹚出转型发展新路具有深远意义。学院揭牌及新生开学标志着山西通航产业振兴的“航班”盛大起航。转型发展新征程,通航产业当“尖兵”。市委市政府将全力支持学院建设,希望各位师生深入开展科研攻关,不断提升教学质量,学生勤奋学习,提升技能,奋力书写“一飞冲天”的人生华章。

开学典礼仪式上,雷晓锋及学院师生、企业、兄弟院校代表作了发言。之后,与会人员深入飞行模拟驾驶实训室、空中乘务实训中心、图书馆等就学院办学条件进行了详细了解。

张吉福武宏文赵向东鄯向华等分别在主会场和分会场参会

本报讯(记者 李明璇)10月23日下午,全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在太原隆重召开。省委常委、市委书记张吉福及我市部分受表彰奖励代表在太原主会场参加会议,市委

副书记、市长武宏文,市人大常委会主任赵向东,市政协主席鄯向华等其他市四套班子领导,市直有关部门、驻同有关单位及市属医院主要负责同志在大同分会场参加会议。

致敬,老兵!

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

柔情铁骨 初心不改

——记抗美援朝老战士王玉龙

本报记者 郝雨



图为王玉龙老人在学校向学生们进行革命传统教育。 图片由受访者本人提供

“老兵额头上的五线谱呀!那是年轮的象征,满头的银发是被岁月的风尘磨炼而成。我曾骑过的战马啊!却早已看不到它的身影……”这首诗是抗美援朝老兵王玉龙老人在回忆起当年战地岁月时所写的。

老战士王玉龙生于甘肃敦煌一个贫寒家庭。1949年8月兰州一解放,15岁的他当即报名参军,参与西北地区剿匪战斗。1953年,又奉命奔赴抗美援朝战场。身为工兵和侦察兵的王玉龙,在战场上被燃烧弹烧伤,炸弹炸伤过、耳被震聋过,埋入炸弹坑中被战友挖出救活过。同样,他也冒着敌人空袭,抢救过伤员,背战友下火线而立功受奖。1956年,部队凯旋回国。王玉龙转业到大同站工作。

战友们相互分离失去联系,从此战争年代战友挚情,让王玉龙昼思夜梦,

心难平静。为寻找战友、缅怀追思已故者,启启后人珍惜当今幸福生活,王玉龙在50年的时间里,独自走了13个省、市、自治区和50多个县,行程5万公里,与14位老战友、23位革命烈士子女会面,并9次到烈士墓前缅怀悼念。

2013年11月,王玉龙应邀登上央视综艺频道《向幸福出发》栏目。在现场,他深情讲述了西北战场、朝鲜战场等战斗场面,用朴素真实的语言打动了现场的每一位观众。

如今的王玉龙退伍已经多年,可是在他心中爱国、卫国的信念却一直未变,坚持用自己的方式来践行爱国、卫国的信仰。十几年来他被我市多所学校聘为校外辅导员,深入到大同机车一校、机车二校、平城区二十九校、四十四校、四十七校、四十八校、实验小学分校、铁路一中等学校,通过讲故事、赠送书籍、做电视节目等形式,使未成年人得到教育启迪,让他们认识到了今天的和平环境和幸福生活来之不易,同时还从历史中学会了感恩。王玉龙说:“我虽然年事已高,但只要社会需要,就一定会把子弟兵保家卫国的优良传统和光荣历史尽可能多地告诉下一代,铸就我们当代国防的钢铁长城。”近年来,王玉龙在全国不少地方演讲,受到了部队官兵、机关干部、青少年学生的热烈欢迎。

“5+X”社区养老托起“最美夕阳红”

本报记者 曹飞

最美不过夕阳红。10月12日,平城区德亨仁厚社区居家养老服务中心,老人们愉快地聊天,或在养老服务中心内闲庭散步,场面温馨祥和。

“这个按摩椅是新配备的,可以全身按摩,效果不错!”入住养老中心的张振仓老人在工作人员指导下体验新设备。

张振仓老人患有脑梗、高血压等多种疾病,70多岁的女儿为了照顾他忙得焦头烂额。2018年德亨仁厚社区居家养老服务中心建成启用后,张振仓老人便住在了,在专业人员照护下,身体状况日趋稳定,人也变得热情开朗起来。

“养老不只是让老人有吃有喝那么简单,更要有质量、有温度。”平城区民政局负责人介绍,中心将养老设施“搬”进社区,实现了位置嵌入、功能相融和服务融合,解决了老人不愿离开家和家庭养老照护问题,是实现“家门口养老”的有益探索。

养老不仅是每个家庭面临的问题,更是全面建成小康社会的重要一环。“十三五”以来,平城区强力推进养老服务体系,特别是筹备建设社区老年人日间照料中心,建立了以社区为依托,以专业化服务为标准,以解决居家老年人日常生活困难为主要内容的服务体系,推行“5+X”社区养老模式,全面提升全区社区和居家养老服务水平,有效满足老



图为10月22日魏都颐养康乐中心为老人们举办迎重阳系列活动。

年人多样化、多层次养老服务需求。

从2016年开始,平城区大力推进社区养老事业,重点在社区建设老年人日间照料中心,由于社区基础设施薄弱,政府采取“要”“建”“并”“购”四种方式建设社区服务中心并配套建设老年人日间照料中心。

通过在社区走访调研,大量征集老

年人的需求,结合实际情况,在社区老年人日间照料中心开展“5+X”服务项目。“5”即餐饮、理发、医疗、娱乐、健康等基本服务项目,“X”就是各街道、乡镇根据自身实际, (下转第二版)

聚焦大同转型汇智创新城

“没想到生活这么便利,小区南门那排门面房,有超市、银行、药店、果蔬店、干洗店,对面还有公交车站,可以说是衣食住行一步到位。前天晚上,我突然发烧,还好小区里有药店,舍友第一时间就帮我买到了退烧药。我吃了药,现在已经好多了。”入住大同转型汇智创新城快3个月的大学毕业生赵朝云说。

创新是引领城市发展的第一动力,人才是推动城市创新发展的第一资源。为了给青年人创造一个舒适的生活环境,让他们全身心地投入到工作中,投入到大同的转型发展中,大同转型汇智创新城坚持软硬件齐抓共管,在不断完善超市、银行、药店、干洗店、食堂等配套设施的基础上,实施分步推进、精细化管理,最大程度提升了入住人群的生活服务便利度。

“随着入住的人才越来越多,大家的需求会更多、更个性化,这也给我们的管理提出了新的挑战。除了常规的安保、清洁、门禁卡管理、水电费收取等工作,我们也在开动脑筋,积极探索更加多元化的管理模式,努力增加更多的服务内容,并制定清晰的管理细则,不断提升物业服务水平,让大同转型汇智创新城周边秩序井然有序,给大家营造舒适整洁的生活环境。”大同转型汇智创新城物业有关负责人霍梦洁告诉记者。

责任编辑 卢勇杰 孙权
版面设计 吴哲颖

大同市12345
政府服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

23集展播作品展示魏碑书法艺术

本报讯(记者 陈杰 见习记者 王春艳)为弘扬大同市优秀的历史文化,展示当下魏碑艺术创作风貌与研究成果,由山西省委宣传部、大同市委、市政府、中央数字电视书画频道主办的“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展征稿工作正在进行中,目前征集到的作品已通过书画频道微信公众号展播了23集。

“魏晋风流天下慕 云冈刻石古来奇”“龙门造像气冲霄汉 云冈写经神寓荒原”“昨夜秋风入汉关 朔云边月满西山”……在展播中,伴着悠扬的背景音乐,听着声情并茂的背景解说,不同作者的投稿作品一一展现在大家面前,《魏晋云冈》《龙门云冈》《军城早秋》等作品对于魏碑书法以及发源地北魏平城的理解,在特写镜头下展现出独特风格,有的雄强恣肆,有的刚柔相济,有的规范严谨。在

展播中,观众除了可以欣赏书法风格,还能在富有意境的画面中尽享魏碑书法艺术所散发的独特魅力。

本次双年展展播的系列书法作品不仅体现了独特的书法文化,而且对于挖掘北魏历史文化具有独特意义。创作者以本次双年展为契机,利用这一绝佳平台进行交流互鉴,在创作的道路上不断探索与挖掘,致力于把传统的、古老的魏碑文化发扬光大。据了解,双年展征稿截止时间延期至10月31日。

聚焦 首届全国魏碑书法双年展